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спеціалістів сприятиме досягненню поставленої мети. Особливу увагу доцільно приділити 

управлінню взаємовідносин із клієнтами (застосовуваній  CRM), оскільки цей спосіб 

вимагає менших витрат порівняно з іншими інструментами маркетингу, але є 

ефективним. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ HR-МЕНЕДЖМЕНТУ  

 

Постійні зміни у середовищі господарювання, зумовлені воєнним станом, 

перевищенням попиту на робочу силу над її пропозицією у певних сферах діяльності,  

релокацією бізнесів, появою нових видів діяльності та методів виконання робіт, 

розвитком НТП та інтенсивною діджиталізацією  впливають на кожен аспект нашого 

життя і вносять корективи у роботу підприємств загалом та у процеси управління його 

кадровим потенціалом, зокрема. Підприємства, які не бажають пристосуватися до нових 

умов, ризикують знизити свою конкурентоспроможність, погіршити результативність 

функціонування,  втратити конкурентні переваги (продуктові, технологічні, ресурсні, 

кадрові тощо).  

Для вітчизняного бізнесу, що функціонує практично в умовах кадрового голоду, 

пріоритетом стає оптимізація HR-менеджменту як передумови запобігання кризи та 

втрати життєздатності через недосконалість або застарілість застосовуваних методів та 

технологій управління кадрами. Тому для того щоб залучати, утримувати й сприяти 

розвитку співробітників, важливо бути в курсі останніх тенденцій у сфері HR і 

впроваджувати сучасні практики в галузі управління персоналом. 

Аналіз різних наукових джерел та HR-практик провідних вітчизняних та спільних 

підприємств, які функціонують в умовах воєнного стану в Україні, дав можливість 

окреслити головні сучасні HR-тренди, серед яких варто виділити наступні: 

 гібридний формат роботи та гнучкий графік. Останнім часом люди впевнилися в 

перевагах  дистанційної форми роботи. Для окремих категорій персоналу та працівників 

визначених спеціальностей (напр., фахівців у сфері ІТ, дизайну, архітектури, реклами) 

такий формат співпраці з замовником чи роботодавцем є зручнішим й сприяє підвищенню 

ефективності виконання функцій. Великою мірою поширенню онлайну у операційній 

діяльності сприяла пандемія COVID-19, а згодом і повномасштабне вторгнення рф в 

Україну. Система гнучкого графіка дозволяє працівникам обирати свій оптимальний 
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робочий час (хтось більш продуктивний вранці, хтось - у другій половині дня або 

ввечері).  

Даний HR-тренд дає працівникам відчуття більшого комфорту і свободи, 

дозволяючи їм виділяти час на сім'ю, хобі та відпочинок. Це, в свою чергу, позитивно 

впливає на продуктивність персоналу, знижуючи ризик їхнього вигорання та стресу. 

Компанії таким чином можуть зменшити витрати на оренду, залучити й утримати таланти 

та максимізувати їх потенціал [1]; 

 цифровізація виконання функцій управління персоналом Застосування цифрових 

інструментів в HR дає змогу управляти командною взаємодією, продуктивністю роботи 

персоналу, автоматизувати оцінку ефективності використання кадрів. Застосування ПЗ та 

різного роду ІТ можуть допомогти проаналізувати динаміку, причини, фактори та мотиви 

плинності кадрів, продуктивності та якості праці. Вони також допомагають прогнозувати 

потреби в людських ресурсах, вдосконалювати процеси, вимірювати задоволеність 

працівників та виявляти проблеми, об'єктивно оцінювати навички та здібності й 

створювати відповідні вакансії на основі наявних бюджетів [2].  

У сфері управління персоналом вже зараз існують безліч інструментів та додатків 

для автоматизації HR-процесів і їхнє застосування продовжує зростати. Також в HR 

почали використовувати чат-боти та віртуальних асистентів. Вони можуть давати базові 

відповіді на запитання працівників, надавати негайний доступ до інформації та підтримки 

HR [3]. 

 застосування ШІ в HR-менеджменті. Дедалі частіше спеціалісти з HR 

використовують штучний інтелект в своїй роботі. З його допомогою є можливим 

здійснення первинного відбору резюме, опрацювання заявок і навіть аналіз даних щодо 

рівня використання персоналу та виконання ним планових завдань. Застосування ШІ 

спрощує обов’язки менеджерів персоналу, а також заощаджує їхній час.  

 підтримка ментального здоров’я. Оскільки наше оточення стає все більш 

напруженим і динамічним, фізичне і психічне здоров'я працівників набуває все більшого 

значення для підприємств. Бізнес все частіше стикається з двома важливими проблемами: 

вигорянням працівників та негативним впливом зовнішніх факторів, таких як 

невизначеність, війна та економічна криза. Психічна стабільність має безпосередній вплив 

на добробут та успіх людей. Ментально здорові працівники є більш продуктивними на 

роботі. Тому все важливішим є організація психологічної підтримки персоналу, 

інтегрування штатного психолога до штатного розпису підприємства;   

 Забезпечення інклюзивності. Наступний тренд у сфері HR – подолання 

упередженого ставлення до працівників за певною ознакою (гендерною, етнічною, 

віковою, кваліфікаційною) і підвищення рівня толерантності. Негативні явища, такі як 

гендерний розрив в оплаті праці та дискримінація за різними ознаками, мають бути 

припинені. Дослідження показали, що інклюзивні трудові колективи, які представляють 

різні статеві, вікові групи тощо часто демонструють вищу ефективність при взаємній 

співпраці. Дотримання принципів рівноправності сприяє створенню позитивної 

корпоративної культури та робочого середовища, а також допомагає залучити до роботи в 

організації більшу кількість кваліфікованих співробітників. Доведено, що підприємства, 

які характеризуються високими показниками гендерного, етнічного та культурного 

розмаїття, досягають вищої прибутковості та швидше виходять на нові ринки; 

 підвищення кваліфікації спеціалістів з HR. Розвиток технологій змушує фахівців 

різних сп6еціальносетй безперервно вдосконалювати свої hard і soft skills. Це стосується і 

HR-менеджерів. Професійний розвиток вимагає адаптивності та безперервного 

особистого розвитку. З метою вдосконалення своїх компетенцій та навичок HR-

менеджери мають можливість відвідувати додаткові курси, семінари та тренінги з 

управління персоналом, психології, мотивації та коучингу, здобувати нові знання в 

освоєнні новітніх програм та технологій; 
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 розвиток бренду роботодавця. Метою розвитку бренду підприємства є залучення, 

утримання працівників та їх мотивація до кращої віддачі. Для цього HR-менеджерам 

потрібно просувати переваги та цінність компанії на ринку. Використовувати соціальні 

мережі, взаємодіяти з професійною спільнотою та організовувати різноманітні заходи. 

Відстежувати відгуки про свою діяльність та забезпечувати позитивний досвід для 

співробітників.  

Сьогодні успішні компанії проявляють інтерес до суспільства і природи, беруть 

участь у соціальних проектах і прагнуть зменшити негативний вплив на навколишнє 

середовище. Це стає беззаперечним трендом. Добре продумана корпоративна соціальна 

відповідальність може підвищити репутацію бренду роботодавця. Співробітникам 

важливо знати, які кроки компанія робить і як вона сприяє добробуту суспільства. 

Працівники усвідомлюють важливість свого внеску у вирішення проблем суспільства і 

готові брати участь у таких проектах. 

Отже, HR-менеджмент в сучасних умовах відіграє вагому роль в системі 

управління підприємством. Якщо керівництво та HR-менеджери українських підприємств 

зважатимуть на актуальні тенденції управління персоналом при розробці власних 

загальних стратегій та виборі пріоритетів кадрової політики, вони зможуть максимально 

зберегти трудовий потенціал і навіть знайти можливості для його нарощування в 

сучасному надзвичайно складному бізнес-середовищі та у сфері впливу значної кількості 

ризиків, з якими можуть зіткнутися вітчизняні суб’єкти господарювання. 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Проблематика конкурентоспроможності та ефективності комерційних утворень 

залишається однією з актуальних питань у практичному плані в майже будь-якому 

економічному оточенні. Підприємства використовують логістичні стратегії для 

підвищення своєї конкурентоспроможності, зокрема шляхом оптимізації логістичних 

витрат та, відповідно, збільшення прибутковості активів підприємства. 

Значущість логістичних систем і технологій на підприємстві збільшується разом зі 

зростанням обсягів і інтенсивності товарних потоків у зв'язку з розширенням 

підприємства (наприклад, вийшовши на нові ринки) або в умовах, коли сама специфіка 
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